

Узнавай-ка

ИНФОРМАЦИОННО- ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

*муниципального дошкольного
образовательного учреждения
детского сада № 28
общеразвивающего вида*



№ 1, сентябрь 2023 г.

В этом номере:

«Обучаем, развиваем, воспитываем»:

«Гаджеты в руках ребенка: польза или вред»

Наши праздники и события:

День знаний «В стране Всезнаек»

Советует специалист:

Страничка «Здоровья»: *Совместные занятия спортом детей и родителей*

«Музыкальная» страничка: *Как определить артистический талант*

Рубрика «Педагогический ресурс»

Имя в Летописи Узловского образования

«Умная» страничка

Поздравления, объявления

Картотека добрых дел

Редакционная коллегия:

Забавина Татьяна Юрьевна, воспитатель

Суровяткина Ирина Владимировна, воспитатель

Стефаненкова Ирина Сергеевна, педагог-психолог

Экспертный совет:

Юсупова Венера Амирзяновна, заведующая,

Степанова Ирина Олеговна, зам.за.по ВиМР

КАРТОТЕКА

ДОБРЫХ ДЕЛ

Всем родителям, принявшим участие в выставке совместных детско-родительских работ «С любовью», посвященная Дню дошкольного работника, огромная благодарность от сотрудников детского сада!

Всем большое спасибо!!!



«Обучаем, развиваем, воспитываем»:

«Гаджеты в руках ребенка: польза или вред»



Плюсы использования гаджетов:

✓ Способ временно занять ребёнка в «полевых» условиях.
Смартфон или планшет с мультиками, играми или интересными приложениями помогут скрасить ребёнку томительные минуты и часы.

- ✓ Развитие познавательных процессов и получение новых знаний. Некоторые компьютерные игры и приложения действительно способствуют развитию внимания, памяти, логического мышления, учат читать, считать, рисовать.
- ✓ Кроме того, специальные приложения даже помогают заниматься спортом. Вы с легкостью найдете тренировочные видео уроки для ребенка или для всей семьи, где уже будет подобран комплекс упражнений. Их нельзя рассматривать как полноценную замену спортивным секциям, но они прекрасно подходят для проведения утренней гимнастики и разминки в течение дня.

Минусы использования гаджетов

- ✓ «Однобокость» развивающего эффекта. Когда ребёнок активно осваивает мир предметов, важно, чтобы у него были задействованы все каналы восприятия. Чтобы понять, что кубик квадратный, а мяч круглый, ему недостаточно увидеть изображения – обязательно нужно потрогать, ощутить ручками грани и рёбра кубика, округлость мяча. В итоге: формально ребёнок что-то запоминает, но фактически не осваивает информацию глубоко и качественно.
- ✓ Отрицательное влияние на здоровье и физическое развитие.
- ✓ Снижение творческой активности. Никакие игры и приложения никогда не заменят спонтанное творчество, работу с настоящими материалами и живым цветом. В реальной жизни ребёнок фантазирует. Он клеит, лепит, вырезает, раскрашивает, комбинирует, находит самые неожиданные решения. Виртуальное пространство лишает его творчества, ведь там он может действовать только в рамках опций, предусмотренных производителем программы.
- ✓ Вытеснение интересов, отношений и привязанностей в виртуальное пространство. Это очень серьёзное последствие, и возникает оно только при злоупотреблении гаджетами.
- ✓ Ребёнок перестаёт интересоваться реальной жизнью: не играет в игрушки, не стремится к общению со сверстниками. Отношения с родителями отходят для ребёнка на второй план, и вместо совместного занятия он так же предпочитает проводить время с планшетом или компьютером. Нормальное интеллектуальное и личностное развитие при таком раскладе невозможно, ведь оно может происходить только в реальных отношениях и в реальном мире.

Наши праздники и события:

День знаний «В стране Всезнаек»

В День знаний в детском саду №28 функционировало ряд тематических площадок. Дети подготовительной группы очутились в стране Всезнаек. Здесь ребят ждали дидактические игры, конкурсы, задания на школьную тематику. В завершении все дети получили медали "Будущий первоклассник"

Тематическая площадка "Игралочка". В ходе разнообразных игр дети младшего возраста не только расширили кругозор, но и получили массу положительных эмоций.

Тематическая площадка "Спортландия". Здесь, в ходе подвижных игр и эстафет, наши воспитанники проявили спортивный дух, выносливость, ловкость, быстроту. И конечно же, получили заряд бодрости, веселья, массу положительных впечатлений и самое главное, хорошее настроение.

На тематической площадке "Танцевалкино" наши малыши закружили свой первый хоровод, танцевали и веселились.

Тематическая площадка "Рисовалкино". Здесь наших воспитанников старшей группы "закружил" калейдоскоп художественных игр и творческих заданий. Только посмотрите, какой великолепный коллаж "День знаний" у них получился.

Мы Всех поздравляем с началом нового учебного года!



Рубрика «Педагогический ресурс»

Имя в Летописи Узловского образования

"Чтобы стать настоящим воспитателем детей, надо отдать им своё сердце". Частичку своего сердца и души каждый день отдаёт детям воспитатель МДОУ д/с № 28 общеразвивающего вида Забавина Татьяна Юрьевна.

У Татьяны Юрьевны огромный педагогический опыт, мастерство, ведь трудится она уже более

тридцати лет. Современный педагог должен обладать такими качествами личности как коммуникабельность, мобильность, креативность, владение инновационными технологиями в организации воспитательно-образовательного процесса. Всеми этими качествами обладает Забавина Татьяна Юрьевна. Являясь наставником начинающих педагогов, она нацеливает их на творческий подход к работе воспитателя. Педагог активно участвует в педагогической жизни детского сада, является редактором информационной газеты для родителей «Узнавай-ка», неизменным руководителем творческой группы педагогов, и всегда предлагает креативные идеи по разработке необходимых материалов для образовательного процесса. Татьяна Юрьевна награждена Почетной грамотой Министерства Образования РФ, Почетной грамотой Департамента Тульской Области, Благодарственными письмами Комитета Образования и Администрации города Узловая. В её педагогической "копилке" много интересных проектов, методических разработок, творческих находок. Она постоянно в поиске нового и интересного. Воспитанники Татьяны Юрьевны постоянно занимают призовые места в творческих конкурсах и фестивалях муниципального, регионального и Всероссийского уровней. Выпускники Забавиной Т.Ю. – гордость нашего города, настоящие таланты земли Узловской, их имена известны и за пределами района. На таких инициативных и творческих педагогах держится вся система дошкольного образования нашего города.



Совместные занятия спортом детей и родителей

Родители считают заботу об укреплении здоровья детей делом важным, но лишь немногие по-настоящему используют для этого возможности физической культуры. И сами родители в большинстве своем самокритично оценивают свое участие в физическом воспитании детей, ссылаясь при этом на ряд причин, которые мешают им проявить себя более достойно.

Действительно, часть родителей не имеет достаточной физкультурной подготовки. Наблюдения показывают, что родители обычно активны и изобретательны в создании хороших бытовых условий, в заботе о том, чтобы дети были красиво одеты, вкусно и сытно накормлены. Все это хорошо. Плохо то, что часто на этом и успокаиваются, полагая, что хорошее здоровье ребенка уже будет обеспечено автоматически. А на деле выходит, что чрезмерный комфорт и обильное питание при недостаточно активном двигательном режиме зачастую порождают бытовую лень, ослабляют их здоровье, уменьшают их работоспособность.

В физическом воспитании главным является формирование физкультурно-гигиенических навыков. Навыки четкого режима учебы и сна, рационального проведения свободного времени, утренняя гимнастика, водные процедуры – все это превращается со временем в само собой разумеющиеся принципы организации каждого дня. Очень полезной была бы проверка и помощь при выполнении домашних заданий по физкультуре. Важен выбор цели: взрослые должны знать, что им делать конкретно в данное время года, в применение к возможностям ребенка, тогда и физическое воспитание идет успешнее. Совместные занятия приносят следующие положительные результаты:

пробуждают у родителей интерес к уровню «двигательной зрелости» детей и способствуют развитию у детей двигательных навыков в соответствии с их возрастом и способностями; углубляют взаимосвязь родителей и детей; предоставляют возможность позаниматься физкультурой за короткий отрезок времени не только ребенку, но и взрослому: родитель показывает ребенку те или иные упражнения и выполняет большинство из них вместе с ним; позволяют с пользой проводить то свободное время, которое мать или

отец посвящают ребенку, служат взаимобогащению,

способствуют всестороннему развитию ребенка.

Совместные занятия ребенка вместе с родителями спортом – один из основных аспектов воспитания.



КАК ОПРЕДЕЛИТЬ АРТИСТИЧЕСКИЙ ТАЛАНТ?

В дошкольные годы у ребенка могут проявляться специфические способности в одной из областей человеческой деятельности, что свидетельствует о врожденных способностях ребенка, его одаренности. Американскими психологами А. де Хааном и Г. Кафом разработана тест-анкета на выявление этих способностей.

Артистический талант проявляется у Вашего ребенка тем, что он:

1. Часто, когда ему не хватает слов, выражает свои чувства мимикой, жестами и движениями;
2. Стремится вызвать эмоциональные реакции у других, когда с увлечением о чем-то рассказывает;
3. Меняет тональность и выражение голоса, непроизвольно подражая человеку, о котором рассказывает;
4. С большим желанием выступает перед аудиторией, причем стремится, чтобы его слушателями были взрослые;
5. С легкостью передразнивает привычки, позы, выражения; пластичен и открыт всему новому.
6. Любит и понимает значение красивой и характерной одежды.



Спартакиада-2023

В соответствии с планом Комитета образования в нашем детском саду прошла районная Спартакиада для детей дошкольного возраста. Наша команда с ярким названием "Старт" показала достойные результаты. Все участники Спартакиады были награждены сладкими призами.

Выставка осенних букетов

В детском саду прошла выставка осенних букетов, в которой принимают участие все группы. Дети вместе с родителями и педагогами создали необыкновенные композиции самых прекрасных творений природы. Букеты состоят из декоративных растений, а также из знаков, овощей и фруктов. Разнообразие природного материала, его фактура и все оттенки осенних красок сделали выставку незабываемой и яркой!



27 сентября в свой профессиональный праздник воспитатель Потапова Наталья Евгеньевна была отмечена благодарственным письмом Тульской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ за участие в региональном этапе творческого конкурса-фестиваля работников образовательных организаций «Виват, таланты!» в номинации «Художественное и декоративно-прикладное творчество». Поздравляем и желаем дальнейших успехов в профессиональной деятельности!



"Умная" страничка

Кто в каком доме живёт? Объясни свой выбор.



Найди закономерность (логическую связь) и заполни таблицу.

"Умная" страничка

На какой цветок сядет бабочка, а на какой пчела?



Соедини каждый из домиков с его тенью.

